

海口启动博义盐灶八灶片区旧改

斥资32亿元进行征收补偿、安置房建设,将三片区打造成海口核心商务圈中的精品社区

本报海口4月26日讯(记者刘贡)记者从海口市重点项目推进管理委员会获悉,滨海大道最后一段棚户区域即将改颜换貌。近日,海口启动了博义、盐灶、八灶片区棚改项目,该项目不仅是海南省重点工程,也是海口任务最重、最复杂的重点棚改项目,对带动投资、拉动消费、改善民生、完善城市功能和提高城市品质都有着重要的意义。

据悉,博义、盐灶、八灶片区棚改项目范围内,规划面积636亩,共涉及近4500户、1.8万市民,现状绝大多数

是老旧小区和民房,面积狭小、人口众多、交通拥挤。为加快推进项目,三个片区同步启动,海口市政府将斥资32亿元进行该区域的征收补偿和安置房建设。此外,海口还将投入资金进行商业开发和公共服务设施配套等。

据介绍,三片区共涉征土地面积近500亩。除了安置所需的200多亩用地,再拿出200亩土地用于基础设施和公共服务设施配套,以完善城市功能,提高片区防灾减灾能力。改造完成后,博义、盐灶、八灶片区将被打造成“海口

市核心商务圈中,融合滨海城市风貌、休闲商业、高尚居住于一体,公共服务配套设施完善的精品社区”。

今年1月,海口通过了博义、盐灶、八灶片区项目策划方案。具体操作上,该项目按市级政府主导、利用棚改资金、区级政府资金包干的实施方式推进。由于三片区均在龙华区范围内,龙华区为项目实施责任主体,具体负责完成征收补偿安置等系列工作。

据介绍,市、区两级政府对该片区改造坚持“政府主导、连片规划、整体改造、分步实施”的方针,并充分发挥

城市规划对城市发展的引领作用;本着利民惠民的原则,充分考虑征收补偿标准、安置房选址设计、土地收益分配等问题;在长远规划、总体部署的基础上,实施机关精细化管理,集中全力抓启动、抓进度;项目推进过程中,街道机关干部挨家挨户走访居民住户,广泛征求群众意见,最大限度获得群众支持。

针对博义、盐灶、八灶片区征收面积大、时间紧、任务重、人手少的困难,区项目指挥部已成立了由街道、社区干部、拆迁公司和评估公司技术人员

助力国家创新驱动战略,送一流学子到国外一流大学就读

海大:“双一流”的国际视野

■本报记者 杜颖 实习生 熊珊珊

中国改革开放30年留学大事记中,一个从海南岛走出的大学生的名字被记录在册:陈章良。24年前的1991年,他获得了联合国教科文组织颁发的被誉为青年诺贝尔奖的“贾乌德·侯赛因青年科学家”奖。

留美归国后,陈章良成为我国著名农业科学家,与他一样,80年代从海南走出出国门的还有国际知名经济学家姚

树洁、长江学者林辰涛等“黄金一代”。

30多年后,作为全省唯一一所211高校,海南大学在办学中思索,今天将依靠什么,培养出更多的“陈章良”们?

答案,是“走出去”。

将优秀学子成批送出国门的尝试从10年前开启,揭开了海南大学学子实现国际化人才培养新的一章,至2015年4月,海大共计1120余名学子赴海外留学、实训、带薪实习,以此

为基,放眼世界,拓宽视野,提升素养。为培养顶尖人才,海南大学于今年启动“双一流留学项目”,送一流学子到国外一流大学深造,助力国家创新驱动战略,一所大学的“国际视野”就此展翻新篇。

要结硕果先学会“嫁接”

在海大旅游学院读研的吴楠竟然“休学”了,不可思议,下转A05版▶

省委批准出版
海南党史二卷

本报讯(记者陈彬)近日,中共海南省委党史研究室编写的《中国共产党海南历史》第二卷(1950—1988)(以下简称海南党史二卷)经海南省委批准,由中共党史出版社正式出版发行,向海南解放65周年献上了一份厚礼,这是我省党史学界的一件大事和喜事。

海南党史二卷全面记述了自1950年5月海南解放至1988年4月海南建省办经济特区这38年间,中共海南地方组织团结带领海南各族人民进行社会主义革命、建设和改革开放所走过的光辉历程及取得的伟大成就,也客观真实反映了在探索建设社会主义道路上出现的失误和曲折,是一部正确总结历史经验的权威性党史基本著作。

海南党史二卷的编写以中共中央《关于建国以来党的若干历史问题的决议》为依据,严格遵循党史学科时期划分的科学规律,结合海南的实际,按照编、章、节、目四级标题布局谋篇。全书共分4编24章78节233目,约50万字;卷首插页有与书中内容相关的图片39张。第一编人民政权的建立和向社会主义过渡的实现(1950年5月—1956年9月),记载和反映了海南党组织“基本完成社会主义改造”的历史;第二编海南社会主义建设在探索中前进(1956年9月—1966年5月),记载和反映了海南党组织“开始全面建设社会主义十年”的历史;

下转A05版▶

追寻逝去的风云

——纪念海南解放65周年大型系列报道

到治教村
回顾“湖仔战斗”

本报海口4月26日讯(记者王玉洁)本报大型系列报道《追寻逝去的风云》,明日带你走进海口市美兰区大致坡镇治教村,这里是解放海南渡海先锋营的指挥所,“湖仔战斗”枪声在此打响。

1950年3月10日,解放军四十三军一二八师三八三团一营登陆后逐步向琼山解放区转移,14日拂晓,为抵抗在云龙、三江、湖仔等地的国民党军队,渡海先锋营担负正面攻击,独立团从两侧包抄,经过5个多小时的激烈战斗,全歼敌军一个营,击溃敌军二个营,敌军第37团团长当场被击毙,俘敌副营长以下90余人,缴获轻、重机枪各5挺,其他武器装备一批。

65年前,花了20多小时跨越海峡登陆琼岛大陆的渡海先锋营如何打赢战斗?彰显出一种怎样的战斗精神?我们的报道将一一为您讲述。

(相关报道见A04版)

□ 导读

A02版 海南新闻

海南旅游投诉
手机微信平台开通

A07版 中国/世界新闻

四问尼泊尔地震

为何发生这么大地震?
大地震越来越多了吗?
高海拔强震会带来哪些灾害?
是否会引发中国大陆地震?

A09版 世界新闻

美再次爆发示威活动
抗议一黑人被拘期间死亡

鸟瞰深海网箱

三亚海宝近海养殖专业合作社西岛深水网箱养殖基地,是三亚市目前规模最大的深海抗风浪网箱养殖企业。至2014年底,合作社已建成直径19米、周长60米的深海抗风浪养殖网箱35口,主要养殖军曹鱼和金鲳鱼。2014年合作社养殖产量525吨,总产值约1575万元。

本报记者 宋国强 摄

实现年收入1500亿元,资产规模达4800亿元

2014,海航集团逆市飞扬

■本报记者 陈怡

成为21世纪海上丝绸之路“空中支点”服务者。

提质增效

新常态下,经济开始从高速增长转为中高速增长,发展正从要素驱动、投资驱动转向创新驱动。

“在这样的背景下,不顾质量、不顾信誉、粗犷发展的短视行为不能继续;

一些企业以赢利为唯一目标的高耗能、高污染的发展思维更难以继续。对于他们来说,升级发展思维是当务之急。”海航集团董事局主席陈峰认为。

以海航的发展为例,海南在陆地面上是小省,却是航空大省。这主要体现在海航的服务、品牌和规模上。海航旗下海南航空是世界六家五星级航空公司之一,在十大安全记录航空公司中

排名第八。

截至2014年底,海航各航空公司现有机队规模已达532架,凭借扎实的安全管理,公司连续安全运营22年,安全飞行超过450万小时,保持了良好的安全记录,连续多次获得中国民航安全生产“金鹰杯”、“鹏奖”,获评德国航空安全评估机构JACDEC颁布的全球最安全航空公司前十,

下转A05版▶